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[Ton mexyweit (6occmanogumenbHoill) cmoumMocmpro TOHUMAETCSI CyMMa
JIEHEKHBIX CPEACTB, KOTOPYHO OpraHu3alus MOXKET YIIATUTh 32 00BEKT OCHOBHBIX
CPEACTB, €Clii Obl OH IMOJJIEXKAJ 3aMEHE, Ha AaTy NPOBEJACHUS MEPEOICHKHU.
Cenenus 00 ypoBHE TEKYIIeld (BOCCTAHOBUTEIBHOM) CTOMMOCTH JTOJIKHBI OBITh
OATBEPKJICHBI JOKYMEHTAIbHO.

Ocmamounasa cmoumocms OCHOBHBIX CPEJICTB - IEPBOHAYAIbHAS
(BOCCTaHOBUTEJIbHAS) CTOUMOCTh 0OBEKTAa OCHOBHBIX CPEJICTB 32 BHIYETOM CYMMBbI
aMOPTU3AIINY, HAKOIICHHOW C Hadaja €ro 3Kcruryaranuu. OeHKa OCHOBHBIX
CPEICTB I10 OCTAaTOYHOM CTOMMOCTH HEOOX0AUMa JIJIsI TOTO, YTOObI 3HAaTh UX
Kaue€CTBEHHOE COCTOSIHUE, 1 JIJISI COCTABJICHUS OyXrajaTepcKoro OaaHca.

JTukeuoauuonnas cmoumocms OCHOBHBIX CPEACTB ONPECIISICTCS Kak
BEJIMYMHA ITOCTYIJICHUM, KOTOPbIE OpraHu3aIus OKUAAET MOTYyYUTh 32 aKTUB B
KOHIIE CpOKa €ro Moje3HOro MCMHOJIb30BaHHUS 32 BEIYETOM OKHMIAEMBIX 3aTpaT I10
BEIOBLITHIO.



Kepeonauanvnas cmoumocms na koney 200a (OCK.2.) paCCUUTHIBACTCS CIICAYIOLIUM
o0pa3om:

OCk.r= OChu.r + OCs.B - OCBbI0,

rae OCH.r- CTOMMOCTh OCHOBHBIX CPEIICTB HA Ha4ajo Iofa;
OCB.B — CTOUMOCTh BBEICHHBIX B TEUEHHUE I'0/1a OCHOBHBIX CPECTB;
OCBBIO — CTOMMOCTh BBIOBIBILIMX B TEUEHHUE I'Ofla OCHOBHBIX CPEJICTB.

Jlns onpeneneHust CpeaHEeroqoBOM CTOUMOCTH OCHOBHBIX CPEICTB IMPUMEHSETCS
dopMyna, KoTopasi yYUThIBAE€T MECAL] BBOAA — BHIOBITHS:

B Y 0OCBBXK - Y. OCBbI6 (12-k)
OCcp.r=OCHu.r + 0 T ,

rae k — 9ucio nonHeIx MecAneB QyHKIMOHUPOBAHUS O0bEKTa OCHOBHBIX CPEJCTB B
TEUEeHHE roja (KOJIMYECTBO MECALICB (PYHKIIMOHUPOBAHUS OCHOBHBIX CPEIICTB
OIPEAEIISECTCS CO CIEAYIOIIET0 MeCAIAa NOC/Ie BBOJA MJIU BHIOBITHS OCHOBHBIX
CPEIICTB).



e BTopoii cnoco0 onpeaeaeHus CpeIHEroJ0BONH CTOUMOCTH
OCHOBHBIX CPEACTB — pacyeT Mo (popMyie CpeaHer XpOHOIOTUUYECKOM:

OCcp.r=[(0Cu.r + OCk.1): 2 + 211, 0Ci] : 12,

YIS 11=12 OCi — cTOUMMOCTbh OCHOBHBIX CPEICTB HA KAXJI0€ 1-€ Yncio
MecsIa JaHHOTO T0J1a, HAYUHas CO BTOPOro ((eBpasisi) U BKIIKOYas
JIBEHALATHIN (J1eKaOph).

Ecau BBOJ1 — BEIOBITHE OCHOBHBIX CPEJICTB B TEUCHUE I'0JIa
IPOUCXOJIUT PABHOMEPHO, TO JJISI ONIPEICTICHUS CPEIHETO/I0BOM
CTOMMOCTH OCHOBHBIX CPEJICTB IPUMEHSETCS popMyria

OCcp.r= OCH.r + (OCgsB — OCBBIO) : 2



*\

Orpesie UM CpeTHET0J0BYI0 CTOUMOCTb OCHOBHBIX CPEJICTB, UCIIOJIb3Y
N3BECTHBIE HAM cIoco0kbl. JlaHHbIE 151 PEIEeHMs: CTOUMOCTb Ha Hauasio rojia
15 000 ThIC. py0.; CTOMMOCTh BBEJIEHHBIX OCHOBHBIX CPEJICTB: B MapTe 200 ThIC.
py0., B Hi0HE 150 ThIC. py0D., B aBrycTe 250 ThIC. PYO.

CTouMOCTb BhIOBIBIIIMX OCHOBHBIX CPEJICTB: B (peBpasie 100 ThIC. pyo., B
OKTs16pe 300 ThIC. pyo.

Ecnnu y4€eCTb, YTO BBO/J, — BI)I6I)ITI/I€ OCHOBHBIX CPEJCTB B TEHEHHUE I'O/1d
OCYIIECTBJIIETCS HEPABHOMEPHO, MOKHO HAUTH CPEIHETOI0BYIO CTOMMOCTb:
OCcp =15000 + (200 X 9:12+ 150 x 6 : 12 + 250 X 4 :12) — (100 x 10 : 12 +
300 x 2:12) = 15 175 TBIC. PYyO.

Hcrosnb3yst GopMyIly cpeiHel XPOHOJIOTHYECKOM, OIIPENeINM CPeIHETOIOBYIO
CTOMMOCTDb OCHOBHBIX CPEACTB:

OCcp.r = (5 000 : 2 + 15 000 + 14 900 + 15100 X 3 + 15 250 X 2 + 15 500 X 2
+ 15200 X 2 + 15 200 : 2) : 12 = 15 183,3 ThIC. PYO.

I/ICHOJIBSY}I IIpUBEAECHHbIE JaHHbIE U IIPEAIIOJIOKHNB, YTO BBO/I BI)I6I)ITI/Ie
OCHOBHBIX CP€EJICTB IIPOBOAMJI PABHOMEPHO B T€UEHIE BCETO rojia,
CpEeIHETOAOBYIO CTOMMOCTDb MOKHO ONPEAEIUTD CAEAYIONIUM 00pa3oM:

OCcp.r = 15 500 + (600 — 400) : 2 = 15 100 ThIC. PYO.



AMOPTHU3ALMOHHASA MOJUTHKA (PUPMBI — 3TO KOMILJIEKC HAYYHO
000CHOBaHHBIX MEPOINPUATUI, HAIIPABJICHHBIX HA CBOEBPEMEHHOE 1
KaueCTBEHHOE OOHOBJICHHE OCHOBHBIX CPEACTB, (POpPMUpPOBAHHUE
AOCTATOYHBIX aMOPTU3AIMOHHBIX OTYMCICHUN U UX UCIOJIb30BAHUS
B IICJIIX HEMPEPHIBHOIO MPOLIECCa BOCHPOU3BOJICTBA C BLICOKUM
ypoBHEM 3(PHEKTUBHOCTH.

[log amopruszanuenn MOHUMAKOT MPOLECC EKEMECIUYHOTO
OTHECEHHU YaCTU CTOMMOCTH OCHOBHOTO CPEACTBA Ha 3aTPAThI
TEKYILETO IIEPUOA.



B coorBercTBuu ¢ [IBY 6/01 npumeHstoTCA CIEAYIONINE CHOCOObL HAYUCICHUS
AMODMUZAUUY.

1) JTunennwiit cnocoo

Tooosaa cymma amopmuzauuu (A200) ACYUCHACTCSA UCXOASA U3 TTIEPBOHAYAIILHON
(BOCCTaHOBUTEIIBHOM) CTOMMOCTH M HOPMbI aMOPTU3AIMH, KOTOPYIO PACCUUTHIBAIOT
HAa OCHOBAHWM CPOKa MOJIE3HOTO UCITOJIb30BAHUS:

Arox = IIcTrxNa,
rae [lct — nepBoHavaabHas (BOCCTAHOBUTEIbHAS) CTOUMOCTh OOBEKTAa OCHOBHBIX
cpeacTB; Na — HopMa aMOpPTHU3allMKU, pacCUMTaHHAs UCXO/AS U3 CPOKa MOJIE3HOTO

HCIMOJIb30BaHUs 00bEKTa OCHOBHBIX cpeAcTB (1) mo dhopmye

Na = (1/T) x 100.



IIepBoHavajibHasi CTOUMOCTh OCHOBHOTO cpeacTBa 120 ThIC. pyO., CpOK
MOJIE3HOI'O UCTIOJIL30BAHUSA S JIET.

T'omoBas Hopma amopTtu3zanuu coctaBuT 20% (1 : 5 x 100 = 20%).

CnengoBareiabHO, rogoBas cymma amoptusauuu coctaBut 24 000 pyO.
(120 000 x 0,2).
Exxemecsaunas cymma amoptu3auuu paBHa 2000 py6. (24 000 : 12).

2) Cnocood ymensuiaemozo oCmamia
Aroa = Ocrt x Na x Kyck,

rjae OcT — ocTaroyHasi CTOMMOCTh OObEKTa OCHOBHBIX CPEJICTB;
Kyck — ko3(ppUIIHeHT yCKOpPEHUS.



IIepBoHauyaibHass CTOUMOCTh OCHOBHOTO cpeactBa 120 TrIc. py0., Cpok

MOJIE3HOTO UCTIOIb30BaHus J JieT, Kyck = 2. Hopma amopruzanuu
coctaButT 40% (2 : 5 x 100).

B nepeviii 200 HauyuCIeHUI aMOPTU3alMY ro0Basi CyMMa aMOpPTHU3alluU
coctaBut 48 000 py0. (120 000 x 0,4), ocTaroyHasi CTOUMOCTb Ha KOHEIL
nepBoro roaa cocraBut 72 000 py06. (120 000 — 48 000).

2-i1 200: Aron = 28 800 py6. (72 000 x 0,4); Oct =43 200 py6. (72 000
43 200)

3-it rom: Aron = 17 280 py6. (43 200 x 0,4); Oct = 25 920 py6. (43 200
17 280);

4-it rom: Aron = 10 368 (25 920 x 0,4); Oct = 15 552 py6. (25 920 —

10 368);

5-it Tom: Arox = 6220,8 (15 552 x 0,4); Oct = 9331,2 py6. (15 552 —
6220,8).



3) Cnocob chucaHua cmoumMocmu ho cCymme 4quce
Jiem CpoKa noJsie3H020 UChoJ/ib308AHUA.

I'onoBas CyMMa aMoOpTU3alounu OIIPCACIACTCA KaK IIPOU3BCACHUC
HCpBOHa‘IaHBHOﬁ CTOMMOCTH Ha OTHOIICHHUC YHCJIa JICT 10 KOHIIA CPOKa
ITOJIC3HOI'O HMCIIOJIB30BAHUA MW CYMMBbI YHCCII JICT CPOKa II0JIC3HOI'O
HCITOJIb30BAHUA .

Ylc.n.u

Aronx =llct
OA C CYJlc.nu’

rae YJIc. . ¥ — 9ucio JIeT, 0CTaBIIMXCS 0 KOHIIA CpOKa MOJIE3HOTO
HMCIOJIb30BaHUS;

CYJIc. n. ¥ — cymma 4mcen cpoka I10JIE3HOTO UCIIOJIb30BAHUS.



]
[Tpumep

IIepBoHauaabHas CTOUMOCTh OCHOBHOTO cpeactBa 100 ToIC. pyo.,
CPOK II0JIE3HOT'O MCIIOJIb30BAHUS S JIET.

CyMMa 4ucen JeT CpoKa CIyKObI (KyMYJISITUBHOE YHCJIO)
cocraBisier: 1 +2+3+4+5=15

AMOpPTHU3aIMOHHBIE OTYUCIIEHU 3a 1-U rog cocTasat: 100 X 5 : 15 =
33,3 ThIC. PYO.;
3a 2-1i roa: 100 x 4 : 15=26,7 ThIC. pyoO.;
3a 3-i rog: 100 x 3 : 15 =20 ThIC. pYyO.;
3a 4-iiroa: 100 x 2 : 15 = 13,3 ThIC. py0.;
3a S-u rox: 100 x 1 : 15 = 6,7 ThIC. PYO.



4) Cnhocob chucaHua cmoumocmu
NnponopyuoHasibHO 06bLemMy 8binyuweHHoU
npodyKyuu.

Arox = OB¢ x Ilct. : OB.1I1,

rae OBd — dhakruueckuii 00beM BBITYyCKa TOTOBOM
IPOAYKLIMH B OTYETHOM TOAY;

OB.II — MIAHUPYEMBIN 00BEM BBIITYCKa TOTOBOM IPOIYKIIMU
Ha BE€Ch MEPUO/I UCIIOJIb30BAHU 00bEKTAa OCHOBHBIX
CPEJICTB.



.
IIpumep

ITepBoHauambHast CTOUMOCTH OCHOBHOIO cpeacTBa 100 ThIC.
pyOIel, CpOK IOJIE3HOTO UCIIOJIb30BAHUS S JIET.

O0bEM nmpousBoacTBa npoaykuuu Ha S5 1et 1000000 mTyk, B TOM
yucne no rogam: 300000, 200000, 100000, 300000, 100000.

OmnpeaennuM CyMMY H3HOCA OCHOBHBIX CPEACTB HA SAUHUILY
npoxykuuu 100000 pyoneii: 1000000 mryk = 0,1 pyO.

Onpeaenum CyMMy aMOPTH3AIAM T10 TOAAM:
1 roa: 300000 x 0,1 = 30000 py0.;
2 rox: 200000 x 0,1 = 20000 py0.;
3 rox: 100000 x 0,1 = 10000 py0.;
4 rox: 300000 x 0,1 = 30000 py0.;
5 rox: 100000 x 0,1 = 10000 pyO©.



HezaBucuMoO OT TOT0, Kakoil U3 pacCMOTPEHHBIX CITOCO0O0B
HAYKCJICHUS aMOPTHU3allMK BbIOpajia opraHu3aiys, Ccymma
aMOpTHU3alMU 3a MecAll OyneT paBHa 1/12 HauYWCIEHHOMW TOJ0BOM
cyMMbI: Amec = Arox:12.

Amopmu3auuonnasn cpynna:

IlepBas: oT 1 10 2 €T BKIIIOUYUTEIBHO (CPOK IOJIE3HOIO MCHOIb30BAHMS )
Bropas: cBeliie 2 10 3 J€T BKIIIOYUTEIBHO

Tperps: cBbIME 3 A0 S JIET BKIIIOYUTEIBHO

YetBEpTas: CBbIIIE S A0 7 JIET BKIIIOUUTEIBHO

[Iarasa: cBeinie 7 10 10 1eT BKIIIOYUTEIILHO

[Ilectag: cBeimie 10 mo 15 neT BKAOYUTEIILHO
Cenpmag: cBeinie 15 o 20 neT BKIIOUHUTEIHHO
Bocemag: cBoite 20 1o 25 neT BKIIOUUTEILHO

JleBsiTas: cBoinie 25 1o 30 J1eT BKIIOUUTEIHLHO
Jlecsrag: cBoiie 30 jer




Coznacno HK P® nauucnarwm amopmu3auuio 0OHUM U3 C1e0VIOULUX
MEmo008:

- JINHEUHBIM MCTOOOM:;
- HEJIMHCHHBIM METOJIOM.

Jluneinovlit Memod HaAYMCICHUS AMOPTU3ALIMA ITIPUMEHSAETCS K
30AHUSAM, COOPYKEHUAM, NEPENATOUHBIM YCTPOUCTBAM, BXOAAIIAM B
BOCBMYIO - JIECATYH0 aMOPTU3ALIMOHHBIE TPYIIIILI, HE3AaBUCUMO OT CPOKOB
BBOJIa B DKCILTyaTaIlMIO 3TUX O0BEKTOB.

Na = (1/n) x 100
N - CPOK IOJIE3HOI'0 MCHOJIB30BAHUS JAHHOTO 00BEKTa, aMOPTU3UPYEMOIO
UMYIIECTBA, MECALIBI.

Amec = Ilct X Na



IIpu Henuneiunom memoode aMOpPTU3ALNY HAYUCIIACTCA
OTJAEIABbHO IO KAXIOKW aMOPTU3ALMOHHOW TPYIIIE, a HE IO
oTAcAbHOMY 00BbEeKTy. CyMMa HAUMCICHHOM 3a OJUH MECSI]
aMOPTHU3ALIMU PACCUUTHIBACTCSA KAK IMPOU3BEACHUE CYMMApPHOTO
OajaHca rpydibl U COOTBETCTBYIOIICH HOPMBI aMOPTHU3ALMHU I10

dbopmyiie:

Amec = B(Na:100),

riae B - cymmapHBIi OajlaHC COOTBETCTBYIOIICH
aMOPTU3ALIMOHHOM IpyINbl (ITIOATPYIIIHI);

Na - HopMa aMOpTHU3aIMH (TOCTOSHHOE YMCIIOBOE 3HAYECHHUE,
3aBUCSIIEE TOJIHKO OT aMOPTU3ALMOHHOM I'PYIIIIHI).



[Ipu uctonb30BaHUM HEJIMHENHOTO METO]1a HAYUCIICHUSA
aMOPTHU3aLMU IPUMEHAIOTCS CIEAYIOLINE HOPMbL AMOPMU3AUUU:
Amopmuzayuonnasn epynna - Hopma mecsaunHou amopmuzayuu Na

IlepBas - 14,3
Bropas - 8,8
Tpertbs - 5,6
YerBeprad - 3,8
Ilarasa - 2,7
IIlecra< - 1,8
Ceapmas - 1,3
Bocemas - 1,0
IleBsaTas - 0,8
JIlecsaras - 0,7




B anpesie pupma npruobpesia MeTaanoo00padaTbIBaIOIIN
CTAHOK JIJIsI IPOU3BO/ICTBA IPOAYKIIMH CTOMMOCTBIO 300
000 py0. 1 B TOM 2Ke MecCsIle BBejia ero B AKCILTyaTallHIo.
OtnpemesiiM aMOPTU3AIMOHHbBIE OTUHC/IEHUS JIMTHEMHBIM U
HeJIMHEeHMHBIM cIiocobaMu.

JIUHEUHDBI MemoO:

Na = 1:n x 100%=1/38Mmec x 100=2,6%
Amec = 300 000 py0. x 2,6 = 7800 py0. U T.[. B TeUeHUU
BCET'0 CPOKa I10JIE3HOT0 HUCII0Ib30BaHMUSI.

Heaunetinwlilt Memoo:
Na = 5,6%:;
Awmec = 300 000 pyb. x 5,6% : 100 = 16 800 pyoO.




